

# 注册会员数百万人，高层获利超30亿元

这条跨境赌博产业链被成功打掉，299人落网  
涉此类案件的52名在逃人员，浙江警方喊你投案

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

**本报讯** 4月1日，记者从省公安厅获悉，经过10个多月的专案攻坚，浙江警方成功打掉一条包含境外赌博集团、技术公司、推广团队、洗钱团伙、第四方支付平台等多环节的网络赌博产业链条。

2020年5月，桐乡市警方根据上级交办线索，抽调精干警力，在省公安厅统一指挥下，围绕“开元棋牌”系列跨境赌博网站开展侦办工作。

专案组研判发现，该系列网站的幕后运营者是一个跨境网络赌博犯罪集团，集团头目为杨某清（江苏籍）。与此同时，一家与该集团有着千丝万缕联系的杭州某网络科技有限公司也悄然浮出水面，该公司的法定代表人毛某翔（河南籍）与杨某清常有联系往来。

发现这一情况后，专案组随即围绕杭州某网络科技公司，查明该公司存在为境外赌博集团提供资金、技术支持等违法犯罪事实。

原来，2012年，毛某翔等人在杭州创立了该公司，早期主要发展电商、手游业务，杨某清是公司高层之一。因

经营不善，公司开始运营棋牌类游戏，并逐渐涉足网络赌博产业。

2014年，为逃避打击，毛某翔、杨某清等公司高层决定将涉赌业务向境外转移，并由杨某清负责运作。此后，杨某清开始在境外发展网络赌博业务，毛某翔则在国内继续运营杭州某网络科技公司，并为杨某清提供资金援助、输送技术人员。

此后，杨某清在境外逐渐做大，并于2017年成立了集团公司，还在境外多地建立分部，为实施开设网络赌场违法犯罪活动提供技术、人力支撑。

2017年以来，该境外赌博集团研发的赌博网站注册会员多达数百万人，涉及全国20余个省市，每日赌资交易流水高达10余亿元，集团高层非法获利高达30余亿元。

固定相关证据后，专案组迅速统筹安排集中收网，辗转广东、福建、上海、湖南等多地，先后抓获犯罪嫌疑人299名，包括境外赌博集团、技术公司、推广团队、洗钱团伙、第四方支付团伙等多个不同环节的涉案人员，查扣涉案资产3.78亿元，实现了对境外赌博集团及其下游关联黑

灰产业的全链条打击。目前，本案已移送审查起诉。

据悉，自2020年全国公安机关发起打击跨境赌博犯罪专项行动以来，浙江公安机关共侦办跨境赌博及相关案件3809起，抓获犯罪嫌疑人25057人，打掉境外实体赌场或网络赌博平台433个，打掉非法支付平台和地下钱庄710个、非法技术服务团队500个、赌博推广平台886个，查扣冻结一大批涉案资金。

4月1日，浙江警方还发布通告，对全省在侦的重大跨境赌博案件中的52名在逃人员进行公开劝投。

自通告发布之日起至2021年4月30日前，犯罪嫌疑人向公检法机关自动投案，如实供述自己罪行的属于自首，可以依法从轻或者减轻处罚，情节较轻的可依法免除处罚。身处境外的犯罪嫌疑人，因为客观原因在规定的期限内确实无法回国投案的，可以委托境内的亲人、亲友等代为投案自首，或者以信函、电话、电报、电子邮件等方式向办案单位投案，说明不能在期限内投案的原因，随后主动回国到案接受司法机关处理的，视为自动投案。对拒不投案并继续从事跨境赌博及相关违法犯罪活动的，公安机关将依法从严惩处。

## 直播卖茶

4月1日，工作人员在东坑村的高山有机茶种植区进行直播，介绍并销售当地的高山有机茶。

当日，杭州市临安区太湖源东坑村2000余亩高山有机茶正式开采。东坑村高山有机茶分布在长达16公里的峡谷里，它们漫山遍野、恣意生长，在平均海拔600到800米山壁上，因为生长的地方高海拔、气温低，东坑高山有机茶也成了“晚茶”，通常3月底4月初开采，4月上旬才是采摘高峰期。

近年来东坑村以茶为媒，把美丽山乡的风景和高山有机茶转化为经济发展优势和农村农民增收致富的优势，助力乡村振兴。

新华社 徐昱 摄

老妇烧草积肥引发山火  
**19万赔偿为何免了9万？**

通讯员 翁海珍 陈志卫

**本报讯** 近日，玉环市玉城街道的叶大娘穿上志愿者衣服，来到林业部门规划的山地上进行种植劳动，修复生态系统，并担任起森林防火消防员。

说起当志愿者的起因，叶大娘至今后悔不迭。

2020年4月的一天上午，叶大娘在玉城街道北山村后山干农活，她同往常一样，点燃草堆烧灰积肥。几分钟后，叶大娘见草堆已经没有明火，就离开了。哪知，现场复燃，火势随风越烧越大，最后竟然引发山火，过火面积达200余亩。

案发后，玉环市检察院公益诉讼部门迅速调查。经勘查，检察官发现，该林地为乔木林，过火林地部分为省级公益林。经评估鉴定，涉案公益林补植复绿需苗木费、工程建设费等修复费19.1万元。

2020年11月，玉环市检察院依法对叶大娘过失造成公益林资源损毁的行为，向台州市中级人民法院提起民事公益诉讼。

案件起诉后，检察官心头还有个结。叶大娘年近七旬，没有劳动收入，也没有支付赔偿的能力，这逾19万元的赔偿款，对她来说是沉重的负担。虽然案件事实清楚、评估修复依据充分，但如果判决叶大娘承担赔偿金，最后可能会导致资金难以到位，仍然无法真正修复被损的生态环境。

玉环市检察院公益诉讼团队在法院审理阶段，向市中院审判法官提出了建议：“叶大娘多次强调愿意赔偿并已尽力向家人、亲属筹得10万元用于赔偿，认罪态度良好。鉴于她家住在被毁山林边上，本人身体条件尚可，剩下9万元的赔偿，可以探索劳务代偿模式，即以劳动方式赔偿损失、履行生态修复义务。”

法官最终采纳了这一方案，经多方商议确定，由相关鉴定机构作出《劳务代偿方案》：根据台州市最低工资标准和应支付赔偿金总额，核算出叶大娘劳务代偿时间约2年，内容为种植经当地林业部门规划的树种和幼林、开展日常巡查、担任森林防火宣传员。



## 货车离奇偏航，司机遭残忍杀害

追踪10余年，柯桥警方抓获最后一名凶手

通讯员 朱敏锐

时间也许可以冲淡伤痛，却难以抹平记忆。  
2008年4月29日，一辆满载钢管的集装箱货车从诸暨驶出。然而车辆在行驶中遭遇劫持，司机张某不幸遇害。案发后，3名劫匪被绳之以法，参与作案的另两人被列为网上逃犯，不知去向。

天网恢恢，追凶多年，警方陆续发现他们的踪迹，两人于今年2月获刑。

“父亲在天之灵可以安息了，我和亲人也终于能够放下……”清明节前，张某女儿致信绍兴市公安局柯桥区分局民警，表达感激之情。

## 离奇偏航的货车

2008年4月29日下午，一辆隶属宁波某物流公司的集装箱货车，满载着价值百万元的钢管，从诸暨市店口镇一家企业驶出，计划运至宁波市交付客户。

然而当天，这辆车发生偏航，出现在了乍嘉苏高速，物流公司尝试联系司机张某无果后，向警方报案。

绍兴警方初步判断，车辆可能遭遇劫持，遂请求苏州警方设卡拦截。2008年4月30日凌晨，警方在苏州市工业园区唯亭镇附近将车辆拦截，除抓获3名嫌疑人外，还在车内发现了司机张某的尸体。

## 司机遭遇了什么？

司机张某到底遭遇了什么？嫌疑人高某、杭某、范某落网后，警方立即开展审讯。真相逐渐清晰。

高某、杭某在上海经人介绍认识了王某。3人决定抢劫大货车，于是找来驾驶员范某、刘某。

## 锲而不舍追查真凶

此后，苏州警方将案件移交绍兴警方侦办。经鉴定，司机张某系被人用单面刃刺戳大腿致失血性休克死亡。

2008年10月14日，高某、杭某、范某分别被法院判处死刑、无期徒刑、有期徒刑15年。

与此同时，为了抓获在逃的王某、刘某，原绍兴县公安局（现绍兴市公安局柯桥区分局）刑侦大队开展了大量工作，这些年来，刑侦大队民警曾奔赴新疆、河北、河南、山西、上海、江苏等省市。2018年12月，主犯王某在河南省上蔡县落网；2020年4月17日，嫌疑人刘某在河北省保定市落网。

今年2月9日，绍兴市中级人民法院判处王某死刑，判处刘某有期徒刑12年。

这场命案尽管已过去13年，却给被害人家属造成无法估量的伤害。据悉，被害人张某的女儿张女士，当时刚从大学毕业，在老家找到了一份好工作，为了照顾精神备受打击、需要药物支撑的母亲，及时了解案件进展，她毅然来到绍兴工作。她坚信，警方终有一天能抓获所有凶手。